

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	39.98	+0.29	39.98 (7 октября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	50.07	-0.14	50.94 (18 марта 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

«ОГ» бесплатно через терминал

Впервые в России на газету можно подписаться с помощью платёжного сервиса

Ирина ОШУРКОВА

Мы привыкли оплачивать сотовую связь, Интернет или, может, штрафы ГИБДД через терминалы. Теперь же с помощью этого платёжного сервиса можно будет подписаться на социальную версию «Областной газеты», что, между прочим, уникально не только для Среднего Урала, но и для всей нашей страны.

Более 3 000 терминалов

Новшество мы совместно с системой «TelePay» ввели для удобства наших читателей. Если до сих пор всем желающим, чтобы оформить подписку, нужно было приехать в редакцию (такой вариант, естественно, остаётся в силе и после технического нововведения — мы всегда рады вас видеть), то сейчас это совсем не обязательно. Достаточно найти терминал «TelePay»: а их 300 только по Екатеринбург и 3 200 по всему региону.

Однако визуально эти терминалы, к сожалению, ничем не отличаются от аналогичных, но других платёжных систем. Например, первый, который мы тестировали, был ярко-красного цвета, а недалеко от редакции нашли один оранжевый, а второй по большей части синий. Получается, главное не цвет или внешний вид, а пометка, что этот программно-аппаратный комплекс обслуживает система «TelePay» — что, собственно, и написано в верхней строке экрана.

Ещё один способ найти ближайший к вам терминал — позвонить по круглосуточному бесплатному номеру 8-800-333-11-70 и уточнить у оператора месторасположение аппарата. Забегая немного вперёд, стоит отметить, что если вдруг у вас воз-

КСТАТИ

Адреса касс, где, оплачивая коммунальные услуги, можно попутно подписаться на «ОГ»:

ЕКАТЕРИНБУРГ:

- ул. Опалихинская, 27;
- ул. Крауля, 63;
- ул. Малышева, 5 (ТЦ «Алтарь»);
- ул. Амундсена, 65 (ТЦ «Кит»);
- ул. Амундсена, 62 (ТЦ «Пароход»);
- ул. Сулимова, 4;
- ул. 8 Марта, 148 (ТЦ «Мегаполис»);
- ул. Крестинского, 59/1;
- ул. Бебеля (при входе на рынок «Таганский ряд»).

НИЖНИЙ ТАГИЛ:

- ул. Циолковского, 2а;
- пр. Ленинградский, 4.

никли сомнения, правильно ли вы заполнили заявку и дошла ли информация до адресата, то стоит звонить уже не в редакцию, а в службу технической поддержки платёжной системы «TelePay» (телефоны написаны также в верхней строке монитора).

Ищите логотип

Итак, с 15 сентября услуга подписки на «ОГ» через терминалы действовала в тестовом режиме. В прошедшую пятницу специалисты «TelePay» продемонстрировали, как она работает.

В сопровождении техника Константин мы отправились в «МегаМарт» на Айвазовского, 53. Нужный нам терминал оказался прямо на входе. Он немного отличается от остальных, установленных в Екатеринбурге, тем, что наш фирменный логотип с надписью «Областная газета» помещён на главную страницу — он справа внизу. Именно так, по заверениям представителей технической поддержки «TelePay», выглядят и экраны всех терминалов в области. В столице же Среднего Урала этот логотип помещён в раздел «Прочие услуги» (иногда даже не на

первой странице «Прочих услуг», но он есть, нужно только долистать до него).

Показывая, как нужно заполнять заявку, Константин стал первым нашим подписчиком, оформившим услугу через терминал. После того, как нажали на логотип, появилось несколько ознакомительных предложений: что «Областная газета» выходит пять раз в неделю, в четверг с ТВ-программой... Нажимаем «Далее», система спрашивает, мужчина вы или женщина, после чего просит ввести фамилию-имя-отчество и год рождения. Не нужно никакихточек, скобок и даже заглавных букв: просто тыкаем пальцем на нужную строку и набираем на клавиатуре в нижней части экрана нужные слова. Затем указываем социальный статус из пяти предложенных вариантов и таким же образом, как и ФИО, набираем индекс, адрес и контактный номер телефона. Потом довольные наблюдаем табличку, что информация отправляется... отправляется... и успешно отправлена. Возможно, наши подписчики были бы более уверены в том, что всё сделали правильно, если бы получили некий чек или квитанцию. Но терминал



никакого уведомления не выдаёт, и это нормально.

Заявки в базе

Но мы были бы не мы, если бы не протестировали систему повторно, уже без представителя «TelePay», и не по предложенному нам адресу. Выбрали один из ближайших к редакции терминал — в магазине «Пикник», что на Восточной, 7ж, и попросили покупательницу Валентину Колесник нам помочь. Возможность бесплатно подписаться на газету она очень обрадовалась — читать любит безумно: в 11 лет с лучиной, ещё будучи деревенской девочкой, прочитала «Графа Монте Кристо» («мама ругалась, заговяла спать»), потом считала нормальным в три ночи занять очередь за редкими книгами в пункт вторсырья,

а когда работала на почте, оформляла себе подписку на целую пачку периодики.

Пройдя с Валентиной Евстафьевой алгоритм подписки именно так, как мы описали выше, решили сделать «звонок другу». Согласно, мы были в более выигрышном положении, чем наши читатели, — у нас был сотовый номер Татьяны Брызгаловой, руководителя службы технической поддержки Уральского центра информационного и платёжного сервиса. Мы попросили Татьяну проверить, отобрались ли в общей базе заявки, сделанная минуту назад с терминала на Восточной. Татьяна перезвонила через восемь минут и сообщила, что с нашего терминала поступило две подписки на «ОГ» — одна на адрес в Екатеринбурге (это и есть Валентина Колесник), вторая — в Шалинский район (да-да,

это тоже наших рук дело, пока ждали подтверждающего звонка, подписали ещё одну покупательницу, но техслужбе об этом не сказали, а она сама, они и без нас всё увидели). Это я к тому, что, вероятно, не стоит переживать, что терминал не выдаёт квиток об оказании услуги — информация всё равно доходит туда, куда ей следует.

Остаётся добавить, что с середины этой недели на «Областную газету» можно будет подписаться ещё и в 11 кассах «TelePay» — обычные такие кассы, для приёма коммунальных платежей. Допустим, на Опалихинской, 27 она находится в помещении, которое занимает участок № 9 управляющей компании «Верх-Исетская». Опять же удобно: заплатил за квартиру и подписался на газету.

Не нужно быть компьютерным гением, чтобы подписаться на газету через терминал. Валентина Колесник не признаёт Интернет, но тут справилась без проблем

Лла БАРАНОВА

На Урале создаётся единая система обеспечения информационной безопасности

Татьяна БУРДАКОВА

Как защитить персональные данные россиян и секретные документы органов госвласти от атак хакеров? Об этом шла речь вчера на заседании совета по вопросам развития местного самоуправления, которое провёл полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских.

Стоит отметить, что в полпредстве впервые состоялось совещание, посвящённое столь необычной теме. Буквально за несколько дней до этого заседания — 1 октября 2014 года — ту же проблему обсудил Совет безопасности. На нём Прези-

дент РФ Владимир Путин сообщил, что соответствующие ведомства РФ за последние полгода зафиксировали многократный рост количества компьютерных атак на российские информационные ресурсы.

— На основе поставленных Президентом России задач необходимо сформировать единую вертикаль обеспечения информационной безопасности государства, — обратился к главам муниципалитетов УрФО Игорь Холманских. — Она должна включать в себя все уровни и ветви публичной власти. К сожалению, органы местного самоуправления остаются в ряде случаев слабым звеном в системе информбезопасности страны. Проведённый анализ позволил выявить несколько

объективных и субъективных причин этого. В их числе — недостаточно эффективное взаимодействие органов госвласти с муниципальными образованиями. Стоит сказать и о явном недоучёте отдельных муниципальных руководителей значимости данной проблемы, их расхлябанности и благодушии. С этим нам следует решительно покончить.

Игорь Холманских предложил сконцентрировать усилия по трём направлениям. Первое из них — усиление технической защиты электронных систем в органах местного самоуправления. — В наши дни обеспечение защиты информации — это не только техническая, но и политическая задача огромной государственной важности, — отметил полпред.

Второе — защита обрабатываемых в муниципалитетах персональных данных. Как и в России, муниципальные образования и подчиняющиеся им учреждения обладают максимально подробными сведениями о том, по каким адресам зарегистрированы местные жители, где они трудятся, каков состав их семей, каков годовой доход. Согласитесь, любо-го человека пугает сама мысль о том, что такие сведения могут оказаться доступными преступникам.

— Ненадлежащее использование персональных данных не просто создаёт неудобство для людей, а способствует различным право-

нарушениям, — сказал Игорь Холманских.

Третье — совершенствование работы с секретными и конфиденциальными сведениями в местных органах власти. — В первую очередь это касается информации с грифом «для служебного пользования». Практика показывает наличие системных недостатков при использовании, хранении и распространении подобных документов, — пояснил полпред.

Стоит добавить, что на октябрьском заседании Совета безопасности Владимир Путин подчеркнул, что усиление внимания к информационной безопасности вовсе не предполагает введения каких-либо дополнительных ограничений для доступа россиянам в Интернет. Речь идёт о защите от кибератак, а не о тотальном контроле во Всемирной сети.

Регион переплатил 1,7 миллиарда рублей за дополнительные полномочия

Татьяна БУРДАКОВА

1,7 миллиарда рублей израсходовало областное правительство за 2012–2014 годы на исполнение полномочий, которые обязан финансировать федеральный центр. С точки зрения депутатов Законодательного Собрания Свердловской области, от такой практики надо уходить. Об этом шла речь на заседании комитета по бюджету, финансам и налогам.

Речь идёт о полномочиях, которые официально являются федеральными, но руковод-

ство страны доверило их реализации регионам. Это — охрана здоровья населения, обеспечение местных жителей лекарствами, реализация мер соцподдержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, организация работы в сфере лесных отношений. Кроме того, регионы отвечают за предоставление квартир гражданам, увеличившимся с военной службы, ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны.

Изначально предполагалось, что федеральная казна будет на сто процентов закрывать все расходы региона на эти цели. Однако, по словам

первого заместителя министра финансов Свердловской области Светланы Климух, тех 3,8 миллиарда рублей, которые выделил федеральный бюджет за 2012–2014 годы, не хватило. Региону пришлось дополнительно изыскивать ещё 1,7 миллиарда рублей.

— Мы недополучаем от федерального центра весь объём положенных нам средств — это факт. За один 2013 год не хватило практически 768 миллионов рублей. Это же огромные деньги, сопоставимые с размером годовых бюджетов некоторых муниципалитетов, — прокомментировал «ОГ» предсе-

датель комитета по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков.

Причём ситуация по разным направлениям очень неравнозначная. Заместитель министра здравоохранения Свердловской области Нонна Кивелёва говорит, что региону в целом удалось уложиться в объём федерального финансирования на медицинские нужды. А заместитель директора областного департамента лесного хозяйства Алексей Паветнов, наоборот, бьёт тревогу.

— Нам федеральный бюджет выделил в 2012 году 314 миллионов рублей, в 2013-м —

В ТЕМУ

Документы, регламентирующие информационную безопасность в России:

- «Доктрина информационной безопасности РФ» от 9 сентября 2000 года;
- «Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации» от 7 февраля 2008 года;
- «Основы государственной политики РФ в области международной информационной безопасности на период до 2020 года» от 24 июля 2013 года.

нарушениям, — сказал Игорь Холманских.

Третье — совершенствование работы с секретными и

конфиденциальными сведениями в местных органах власти.

— В первую очередь это касается информации с грифом «для служебного пользования». Практика показывает наличие системных недостатков при использовании, хранении и распространении подобных документов, — пояснил полпред.

Стоит добавить, что на октябрьском заседании Совета безопасности Владимир Путин подчеркнул, что усиление внимания к информационной безопасности вовсе не предполагает введения каких-либо дополнительных ограничений для доступа россиянам в Интернет. Речь идёт о защите от кибератак, а не о тотальном контроле во Всемирной сети.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—096

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5588
Общий тираж 77 113
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.